
Po krščanskem svetu 
75 letni kardinal Skr!jensky umrl. Na 

gradu nemškega viteškega reda v Dolnji 
Dolgi Loki na Moravskem je umrl nad
škof kardinal Skrbenskv, ki je bil zadnji 
član karuinalskega zbora, katerega je še 
imenov 1 papež Leon XIII. Rodil se je leta 
1863 iz stare moravske plemiške rodbine 
kot sin avstrijskega majorja. Duhovniško 
posvečenje je prejel leta 1889. Bil je žup
nik na Moravskem, kanonik v Olomucu in 
prost v Kromerižu. Leta 1900 je bil posve
čen v škofa in je zavzel nadškofijsko sto
lico v Pragi. Ko je bil star 38 let, je postal 
najmlajši član kardinalskega zbora. Leta 
1916 ga je izbral olomuški kapitelj za svo
jega škofa. Huda avtomobilska nesreča, 
pri kateri si je pokvaril obe nogi, ga je za
dela leta 1921. Po okrevanju se je odrekel 
olomuški škofiji in je stopil v pokoj. Še kot 

kardinal zasebnik je izvrševal dušnopastir
sko službo. Rad je obiskoval ubožnice in 
je mnogo spovedoval. 

Po radiu spreobrnjen. Katoličani se po 
raznih državah trudijo, da bi tudi radio 
kristjanizirali. Ta iznajdba modernega 
duha je velikega pomena, ako je v službi 
resnice in kreposti, žal da temu ni tako. 
Radio veliko bolj služi laži in hujskanju 
kot pa razširjanju resnice in ljubezni. Po
nekod pa se je zavednim katoličanom le 
posrečilo, da so radio Dostavili tudi v služ
bo Boga in cerkve. To se je zlasti zgodilo 
v Zedinjenih državah Severne Amerike. 
Uspehi so kmalu postali očitni. Mlačni ka
toličani, ki že lete niso več slišali besede 
bclje, so jo poslušali v radiu. Tisti, ki so 
izgubili povsem smisel za cerkveno petje, 
niso zaprli radia, ko jim je prenašal iz 



cerkve zvoke cerkvene pesmi. Tudi drugo
verci so po radiu sledili poteku božje služ
be ter poslušali katoliško besedo pridigar
ja, ki je tolmačil božje razodetje ter branil 
katoliško cerkev kot varuhinjo božje res
nice. Na mnogoterega je to napravilo glo
bok vtis. Tako poročajo iz Washingtona (v 
Zedinjenih državah), da so katoliški pro
grami, ki jih prinaša radio, tako vplivali 
na sina nekega baptistovskega (protestant
skega) pastorja, da je sprejel katoliško 
vero. Zato pa upravičeno zahtevamo: Več 
krščanstva v radio! 

Kriza ruske mladine. V boljševiški Ru
siji je mladino zajela globoka duševna kri
za. Zunanji izraz te krize je rastoče šte
vilo samomorov zlasti med žensko mladi
no. Sovjetski tisk je izpočetka ta pojav 
proglašal kot ostanek iz prejšnje buržuj
ske (meščanske) dobe. Ko to ni nič po
magalo, marveč so samomori še bolj na
raščali, jih je boljševiški tisk kar zamol
čal. Ako bi hoteli navesti prave razloge 
za ta žalostni pojav, bi boljševiški listi mo
rali pokazati na brezbožno vzgojo mladi
ne. Mladina brez Boga in vere vzraste brez 
idealov ter pade v brezdno nemoralnosti 
in razbrzdanosti. Na dnu tega brezdna tiči 
obup, iz katerega se porajajo samomorilni 
sklepi. Pojavila se je med mladino že tudi 
reakcija (odpor) zoper strahovito razde
janje življenja po brezbožništvu. Vznikli 
so med mladino pokreti proti materiali
stičnemu — dušo zanikajočemu — brez
božništvu, ki tira mlade ljudi v obup. Na
stala so tajna društva, v katerih se je za
čela izživljati težnja mladine po »Nezna
nem« (po Bogu). Taka društva so med 
drugimi sledeča: »Društvo mladih misle
cev«, »Društvo tistih, ki iščejo«, »Akade

mija za raziskovanje vsemira«. Boljševiška 
oblast je ta društva takoj razpustila, čla
ne pa kaznovala; mnogo jih je moralo v 
koncentracijska taborišča. Vsem tem dru
štvom pa ni mogla priti na sled. Tako se 

podtalna agitacija zoper oficielno (službe
no) brezbožništvo vrši naprej in mladina 
prehaja v velikem številu v skupine ver
nikov, da uteši svoje hrepenenje po resnici 
in poštenosti. 


